

Газета выходит  
с октября 2006 года

Всё, что подметит наш зоркий глазок, всё, о чём скажет родной голосок, –  
именно это предмет обсуждения, школьных волнений, проблем отражение!

## Защитникам Отечества славу поем

Президент нашей страны В.В. Путин подписал указ о проведении Года защитника Отечества. В России по сложившейся традиции 23 февраля мы отмечаем День защитника Отечества. Свое нынешнее название праздник получил в 1995 году, но отсчет своей истории он ведёт с начала XX века. Сама дата стала праздничной в 1919 году и изначально называлась «День Красного подарка». Праздник был приурочен к годовщине битвы красноармейских частей с немецкими войсками под Псковом и Нарвой в годы Первой мировой войны. Интересно, что сам праздник берёт свое начало в 1918 году, когда была создана Рабоче-крестьянская Красная армия, но не в феврале, а 28 января.

одной стенгазете была история наших героев специальной военной операции – их фото и факты из их жизни. Стенгазеты получились красочные и познавательные – есть интересные тексты и красочные изображения.



В нашей гимназии этот праздник активно отмечается. Во многих классах для наших мальчиков – будущих защитников Отечества – были организованы разные квесты, конкурсы, сюрпризы и поздравления. Ребята из разных классов нарисовали стенгазеты, ими украшен наш актовый зал. Две газеты сделаны в виде лэпбука с множеством разных кармашков и вкладышей, в которых полезная информация о празднике и защитниках Отечества. В

библиотеке гимназии проходила выставка по гражданской обороне. Ребята из 4В класса Михаил Кононов и Артём Миронов очень увлечены этой темой, много знают и рассказывают об этом своим одноклассникам. А ещё у этих учеников личные коллекции противогазов, они принесли свою коллекцию и подробно рассказали всё об их устройстве и применении.

Накануне праздника в нашей гимназии всегда проводится смотр песни и строя. В эти дни в коридорах гимназии шумно и интересно – доносятся патриотические песни и шаги марширующих учеников. Все команды очень стараются и репетируют по несколько раз для того, чтобы достойно выступить на предстоящем торжественном мероприятии. Смотры песни и строя всегда проходят незабываемо, несмотря на то что ребята волнуются и некоторые не очень-то и хотят принимать



участие, но во время самого праздника все предельно собранны и подходят к делу со всей ответственностью. Важное значение имеет выбранная командой песня, она должна быть подходящей к мероприятию и чтобы под неё было легко маршировать. Вся команда должна знать слова песни, ведь это одна из составляющих успеха. Песню надо исполнять чётко и громко, чтобы осталось хорошее впечатление от исполнения. Все хотят занять первые места и поэтому стараются, выкладываются по полной, чтобы не подвести свою команду! Большое значение имеет парадная форма, она должна быть красивой, торжественной, с определёнными атрибутами, отличающими команду и выделяющими её среди других. Выступление команд проходят быстро и чётко, ведь команд много и на их выступлении требуется время. В жюри конкурса входит директор, педагоги и заместитель по воспитательной работе, они оценивают выступления команд по определённым критериям. Все команды с нетерпением и замиранием сердца ждут результатов, а после их оглашения многие радуются и ликуют!

*Софи Хаслингер, 6В класс*



## «Стоит над горою Алеша, в Болгарии русский солдат»



В жизни нашей страны бывают события, о которых мы должны знать и помнить. Таким событием стала для нас Великая Отечественная война 1941 – 1945 годов. Мы, потомки победителей, должны помнить тех, кто одержал победу над фашистами, должны знать об этом тяжёлом времени хотя бы для того, чтобы оно не повторилось. Для этого надо развивать у подрастающего поколения патриотические чувства и гордость за свою страну. Людям, которые жили в эти годы, пришлось многое пережить – голод, холод, нищету и бомбежки, потерю близких и утрату своего здоровья. Мы должны помнить, знать и чтить героев, которые принесли победу и мир!

Историю войны, как и историю мирного времени, делают люди. Обычно мы знаем биографии полководцев, крупных

военачальников, а ведь нашу победу ковали и простые солдаты. Об одном из таких солдат будет мой рассказ. Это наш земляк Алексей Иванович Скурлатов, он родился в селе Косиха Алтайского края, в 1940 году был призван в армию, а в 1941 году началась война. Служил Алексей Иванович в Сибирском лыжном батальоне, фронтовым разведчиком. В его обязанности входило наблюдение за вражескими войсками и корректировка огня. В одном из боёв он был тяжело ранен, да так, что в родное село близким Алексея Ивановича пришла на него похоронка. Но судьба уберегла нашего героя и даже дважды оказывалось, что он живой – дважды приходила похоронка. Когда уже в конце войны в 1945 году Алексей Иванович служил связистом и воевали они тогда в Болгарии, он познакомился и подружился с болгарскими военными. В память о советских воинах-освободителях болгарские люди захотели сделать памятник. Болгарский художник рисовал этот памятник с нашего героя Алексея Ивановича Скурлатова, потому что он был очень красивый и плечистый. Памятник был воздвигнут в городе Пловдив. А наш земляк после войны приехал в своё родное село и занимался мирным делом – ремонтировал сельхозтехнику и выращивал хлеб. С большим трудом через много лет его нашли болгарские друзья и пригласили в Болгарию, где Алексей Иванович сам увидел памятник. К тому же Алексей Иванович Скурлатов удостоен звания «почётный гражданин города Пловдив». Этот памятник – дань уваже-



ния болгарского народа всем советским солдатам – освободителям Болгарии!

Об этом замечательном человеке мы с ребятами узнали на мероприятии в библиотеке нашей гимназии. А ещё на улице Профинтерна установлен памятник в честь нашего героя и удивительных событий, связанных с памятником в Болгарии. Ученики 3-4 классов сходили на экскурсию к великолепному памятнику Скурлатову А.И., прогулялись по аллее имени Алексея Скурлатова и спели там знаменитую песню «Алеша». Наши горожане – молодые и постарше, – подходя к памятнику, обязательно вспоминают о нашем прославленном земляке, и думаю, что каждый знает историю создания памятника советским воинам-освободителям в республике Болгария!

*Георгий Лебедев, 4В класс*



# Правила дорожного движения - это важно!

С правилами дорожного движения дети знакомятся уже в детском саду, и это правильно. Ведь транспортные происшествия, в которых дети получают травмы различной тяжести и в которые они попадают по своей невнимательности или из-за нарушения водителями правил дорожного движения, очень серьёзные. Их может быть и меньше, если дети будут внимательнее на дорогах. Тем более, что по статистике наибольшее число травм получают дети младшего школьного возраста по дороге в школу или возвращаясь домой. В основном это случается из-за несоблюдения правил дорожного движения – переходят дорогу в неустановленном месте или вне пешеходного перехода. Всё потому, что маленький ребёнок не может нормально оценить дорожную ситуацию, скорость автомобиля и его тормозной путь. Поэтому ему кажется, что успеет перебежать дорогу.

Начиная с первого класса почти все ученики ходят в школу самостоятельно. Чтобы этот путь был безопасным, важно хорошо знать правила дорожного движения. Но даже зная правила, можно запросто растеряться в сложной ситуации, поэтому кроме знаний нужны и практические занятия. В нашей гимназии есть кружок юных инспекторов дорожного движения ЮИДД «Светофорик», и несколько лет его ведёт учитель начальных классов Анастасия Александровна Скурыдина. С 2023 года дети, посещающие ЮИДД, активно участвуют в акциях и конкурсах, привлекают других учеников гимназии к получению знаний по этой теме. У детей, которые ходят на это кружок, есть своя форма, и это здорово – хорошо смотрится, настраивает на серьёзные знания по этой важной теме!



Ребята, посещающие кружок, говорят, что заниматься в нём легко и интересно. Главное, чтобы была любознательность, а знания по этой теме быстро запоминаются, потому что многое делается в виде игры. Когда я вижу ребят-«светофориков» в жёлтых жилетах, я понимаю, что проходит какая-то акция и многие ребята узнают что-то новое, обратят внимание на важность таких знаний. За эти годы ребята приняли участие в интересных конкурсах – «От А до Я», смотр ЮИДД, «Дорожная карта безопасности» – и получили много разных грамот и наград. Организатор кружка ЮИДД «Светофорики» Анастасия Александровна Скурыдина привлекает к творческим мероприятиям всю свою семью. Старшие дочь и сын уже который год помогают маме, а с этого года в нашей гимназии учится самая младшая дочь, и она уже активно принимает участие в разных мероприятиях. И даже муж Анастасии Сергеевны в этом тоже помогает и участвует в конкурсах.

Недавно отряд ЮИД «Светофорик» вместе с организатором и вдохновителем

Скурыдиной А.А. представлял нашу гимназию на районном этапе городского смотра-конкурса отрядов юных инспекторов дорожного движения и занял 3 место в номинации «Визитная карточка». А сейчас активисты кружка готовятся к очередному конкурсу «Безопасное колесо», который пройдёт в марте. Пожелаем им удачи, креатива и новых знаний!

*Екатерина Мингулова, 5Б класс*



# Что на свете ближе снежной зимой?

Зимних видов спорта много, это хоккей с шайбой, бобслей, горные лыжи, сноуборд, фигурное катание и многие другие. Из множества зимних видов спорта я хочу рассказать вам про беговые лыжи. Большинство людей любят этот вид спорта и знают о нём с детства. Сейчас лыжи – это зимняя забава, а более 5000 лет назад это была необходимость для передвижения по глубокому снегу, зыбкой почве или при охоте на диких животных. Несмотря на подходящий климат, первые лыжи появились не в России, а в Норвегии. В Скандинавии обнаружили наскальные рисунки с изображением лыж. Самые старые в мире лыжи хранятся в Шведском музее лыж, их возраст более 2 тысяч лет. Они представляют собой две доски с загнутыми вверх концами.

Существует несколько видов классических и коньковых беговых лыж, новичку подойдут мягкие или универсальные классические беговые лыжи. На коньковых беговых лыжах, конечно, кататься сложнее, это уже требует хороших навыков и умений. По тайге, где глубокий мягкий снег, будет удобно ходить на туристических или охотничьих лыжах, они намного шире и не провалятся в снег. Есть такие лыжи, про которые мало кто знает, например, кросс-кантри лыжи. Они лёгкие и узкие, что обеспечивает манёвренность между деревьями и на узких тропях. Парковые и фристайл-бэккантри лыжи – это выбор тех, кто любит делать прыжки и трюки. Главное отличие лыж для фристайла и парка – твинтип – загнутые

носик и пятка, которые обеспечивают возможности катания спиной вперед.

В этом году на уроках физкультуры нас учат кататься на лыжах. Вначале мы все допускаем множество ошибок, особенно те, кто до этого не катался. В первую очередь, это неудобная одежда – порой ученик одет так, что ему трудно сдвинуться с места. Об этом надо подумать заранее, и тогда ты не будешь выглядеть нелепо и получишь радость от катания. Несмотря на все минусы, катание на лыжах – очень интересное занятие, и после урока ребята делятся своими эмоциями даже от, казалось бы, отрицательных моментов – падений и наездов друг на друга. Всё потому, что любой вид спорта – это проявление активности, это действие. Я уверена, что



нии лыж нужно их хорошо померить, а в последующем запомнить номер на ботинках, чтобы уже брать только эти ботинки и эти лыжи, ведь они тебе подошли, ты уже знаешь об этом. При выходе на стадион главное не толпиться и вести себя максимально вежливо. У некоторых ребят могут возникнуть трудности при надевании лыж, на помощь всегда придёт учитель. Чтобы не терять время, можно проверять, правильно ли надеты лыжи друг у друга, самим. Чтобы всем было комфортно кататься, нужно не забывать про дисциплину, соблюдать строй и дистанцию, слушать команды учителя. Вначале учитель объявляет план на сегодняшний урок, обычно мы вначале разминаемся. Разминка – это по сути разогревание мышц, благодаря ей можно избежать травм, поэтому она необходима. После разминки мы идём кататься и катаемся примерно 30 минут по прокатанной лыжне. После завершения занятия мы быстро и организованно переодеваемся, сдаём лыжи в кабинет хранения и отправляемся на следующий урок.

Советую вам попробовать покататься на лыжах, ведь это незабываемые впечатления и эмоции, приобретение здоровья и целый мир, которым ты можешь поделиться с близкими!

*Софья Носкова, 5В класс*

когда-нибудь мы научимся кататься на лыжах и будем получать эмоции не только от того, что завалились на бок, но и от того, что у тебя всё получилось. Для этого нужно проявить упорство и развивать свою волю, нужно задумываться над тем, как ты одет, и тренировать свои навыки и умения.

На первом этаже нашей гимназии есть отдельно оборудованный кабинет, где хранятся лыжи всех размеров и двух видов – коньковые и беговые. Чтобы покататься на лыжах, ребятам приходится готовиться всю перемену, так как одеться требуется, с одной стороны, тепло, с другой стороны, – удобно. При получе-

